
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 31 augusti 2023 

Förskolans nedskärningar 

Anders Skans (V) frågade förskolenämndens ordförande Mohamed Yassin (MP) vad nämnden 

kommer att göra för att trygga arbetet med att öka likvärdigheten. Nämnden har i sin årsanalys 

konstaterat att kommunbidraget är för lågt. Ordföranden höll med att det var ett problem men 

lovade inget om resurserna. 

Minnet av Astrid Lindgren 

Kommunfullmäktige biföll 2002 en motion från Anneli Philipson (V) att en plats skulle ges namn för 

att hedra minnet av Astrid Lindgren. Efter 21 år har fortfarande inget förslag till plats kommit till. När 

frågan nu var i kommunfullmäktige undrade Anders Skans (V) varför det ska vara så svårt att kunna 

hedra en kvinna med namn på en plats. Vi har i Malmö en tradition att namnge platser till personer vi 

vill minnas, en plats som ger en adress till en institution. Vi har Olof Palmes plats till Folkets Hus, vi 

har August Palms plats till stadshuset och vi har Dag Hammarskjölds plats till Malmö Live. Varför 

kunde inte en kulturinstitution få adressen Astrid Lindgrens plats? Det kunde vara Operan, Intiman, 

Hipp eller stadsbiblioteket. 

En maxgräns på antal elever per kurator och skolpsykolog 

Miljöpartiet har lämnat en motion att riktlinjer ska tas fram för antalet elever varje kurator och 

skolpsykolog är ansvarig för. Styret inklusive MP har tagit fram riktlinjer med så högt antal att inget 

förändras mot nu. Anfal Mahdi (V) argumenterade för att det skulle vara ett maxantal om 300 elever 

per kurator samt ett maxantal om 900 elever per skolpsykolog på en huvudmannanivå och att inför 

en riktlinje innebärande att samtliga skolenheter ska eftersträva att införa ett maxantal om 300 

elever per kurator, samt att kommunfullmäktige tillför medel för att kunna genomföra detta. 

Diskrimineringsfri arbetsgivare 

Miljöpartiet hade lämnat in en bra motion om att Malmö stad skulle bli en diskriminerings fri 

arbetsgivare. Emma-Lina Johansson (V) sa bland annat att Vänsterpartiet håller med motionärerna 

om att diskrimineringsfria arbetsplatser är en förutsättning för att Malmö stad ska vara en attraktiv 

arbetsgivare. Vi tycker därför att förslaget att uppdra åt kommunstyrelsen att genomföra en 

undersökning kring huruvida Malmö stads arbetsplatser är inkluderande och diskrimineringsfria för 

HBTQIA+ -personer är ett mycket bra sådant. Moderaterna, Centern och Vänsterpartiet rösta för 

motionen, inte styret eller Miljöpartiet själva. 

Körkort 

Moderaterna hade skrivit en motion om att fler linjer på gymnasiet ska få körkort i skolan. Emma-

Lina Johansson (V) sa vi vet att majoriteten av de ungdomar som väljer praktiska program på 

gymnasiet själva kommer från mindre bemedlade hem, ofta rika på kärlek men inte så mycket på 

pengar.  Vi i Vänsterpartiet blev därför något förvånade, men också väldigt glada, över att 

Moderaterna i den här staden har lagt en sådan fin motion som i grunden faktiskt syftar till att 

utjämna klyftor och se till att skolan kompenserar för de ekonomiska skillnader barn och unga möter. 


